I. CocTaBiieHne pac4éTHO-TEXHOJIOTMYECKOM cXeMbl TPAKTOB NIAPOBOI0 KOTJIA.

Br10op k03¢ pruneHTOB H30BITKA BO3AyXA.

1.1) PacuérHo-TexHoyornyeckasi cxeMa TPaKTOB [aPOBOT0 KOTJIa C OTOOpakeHHeM

KOMIIOHOBKH HOBerHOCTeﬁ HarpeBa MnpeacTaBjicHa Ha PUCYHKE 1.

1.2) ar” = 1.2

Bennunna ko3¢ uipenta n30bITKa BO3IyXa P UCTIOIB30BAHUHU TBEPIOTO TOILIIMBA.
3HaueHHUEe MPUCOCOB BO3yXa B Ia30X0/bl Ul 3alaHHOTO I1apOBOr0 KOTJIA:

OnemeHTbl NAapoBOro KoTna "a3oxoabl BenuuynHa npucoca a
Tono4Hasa kamepa Tonka napoBoro Kotna 0,10
KoTenbHble ny4ku PecToH 0

MaponeperpeBarenu [NepBMYHLIN Naponeperp-Ib 0,03
OKoHOMau3epsbl Maszoxog KO 0,02
Bosa/nogorpesarenu(tpy6.) Masoxopn B3I 0,03

KO3(1)(1)I/II_II/IGHTBI HU30BITKA BO31yXa 3a KaXXJbIM I'a30X0J10M, a TaK¥KC UX CPCAHUC 3HAYCHUS:

Ne ["a3oxoapbl a" 3a ra3oxoaom Aa CpenHui a B razoxoge
1 Tonka n decToH a'=a"p=0,= 1,2 0,10 a=a";= 1,2

2 Maponeperp-nb A"e=0"1+A0R= 1,23 0,03 Ope=(0"pet0'";)/2=

3 9KO A" 5 =0" et A= 1,25 0,02 Ok =(A" 50" ne)/2=

4 B3I A"an=0y=0" oAl = 1,28 0,03 oen=(0yx+0"5x)/2= 1,265

II. TonyimBO ¥ NPOAYKTHI FOPEHHUH.

2.1) TonuuBo: Ne72 Cyuaanckuit K

WP AP S¢° S’ c HP NP o’ QY v t
55 32,1 0,2 0,2 52,7 3,2 0,7 54 4900 31 1220
2.2)  OObBEMBI BO3ayXa M MPOAYKTOB ropenus mpu o=1,0 u 760 MM.pT.CT.:

2.3) Ilpu a>1 06BEMBI TPOIYKTOB TOPEHUS, 00BEMHBIC TOJIU TPEXATOMHBIX Ta30B H

VO

VROZ

o
VN2

o
VH20

5,37

0,99

4,24

0,51

W"=WP-1000/Q",= 1,12
A"=AP-1000/Q",= 6,55

BOJSAHBIX IIApPOB, 663pa3MepHy10 KOHIOCHTpAaHIO 30JIbl, MACCy I'a30B,

HX INIOTHOCTHb PAaCYUTHIBAIOT 110 BCEM I'a30Xxo0JaM IJIA CPEAHNUX U KOHCYHBIX 3HAUECHUI O.

, (%-xr-1000)/kkan
, (%-kr-1000)/kkan



OOBEMBI 1 MAaCCHI TIPOTYKTOB TOPEHUS, TOJM TPEXATOMHBIX I'a30B U BOJSHBIX MTAPOB

% Vro2 VN2O VHzo0
Ean- = 537 = 0,99 = 4,24 = 051
Ne BennunHa rasonpoBogbl
HUL TOMKa u naponepe- 3KO B3
bl ¢ecToH rpeesartesib
a" 3a ra3oxogom - 1,2 1,23 1,25 1,28
CpegHuii a B rasoxope - 1,2 1,215 1,24 1,265
. . aa | M3kr 0,5272 - - 0,5342
Vh20=Vh2o +0,0161(a-1)V c | Mm
p| 3 - 0,5285 0,5307 0,5329
. . s | mi | 68140 - - 7,2436
Vi=Vro2+Vn2 +Vhgot(a-1)V c | m¥m
p 3 - 6,8945 7,0288 7,1630
3a 0,1452 - - 0,1366
rro2=Vroo/ Vr c -
p - 0,1435 0,1408 0,1382
3a 0,0748 - - 0,0704
Mt20=Vh20/Vr c -
p - 0,0739 0,0725 0,0711
3a 0,2200 - - 0,2070
M=rro2*"20 c -
p - 0,2174 0,2133 0,2093
. 3a | Kr/kr 9,0948 - - 9,6559
G=1-A"/100+1,3060-V/ o | prt
p | M - 9,2000 9,3753 9,5507
3a 0,335 - - 0,0315
Han=0,,,A°/(100G;) c | xr/kr
p - 0,0331 0,0325 0,0319
3a , 1,3347 1,32595
p=GIV, c | Ki/m
p 1,3343 1,3338 1,3395
1000-am 'AP QoK =6,22>6
oF KKQn
a,, - AP 0,95-32,1
M .¢c8, =———"=.295=89,96
100

2.5) DHTaNBINU BO3/lyXa U MPOAYKTOB TOPEHUS 110 Ta30X0/1aM MapoBOro KoTia (KKaJ/Kr)



Ir=|ro+(q"'

Tem-pa 0 0 O/ n _
rasoxop P I ls ls"(a"-1) lan 11,041 Al=(10)i-(1n)i+1
rasos,’C B ~an
6220,9
2200 5142 4358 871,6 207,3 314,2
5906,7
2100 4883 4143 828,6 195,1 313,2
5593,5
2000 4625 3928 785,6 182,9 308,1
5285,4
1900 4370 3714 742,8 172,6 312,5
. 4972,9
> 1800 4114 3499 699,8 159,1 303,6
- 4669,3
3 1700 3861 3290 658 150,3 307,7
£ 4361,6 300,4
5 1600 3609 3080 616 136,6
5 4061,2 301,6
8 1500 3359 2871 574,2 128,0
= 3759,6 307,1
2 1400 3112 2662 532,4 115,2
5 3452,5 295,9
1300 2863 2452 490,4 99,10
3156,6 286,79
1200 2619 2249 449,8 87,80
2869,81 287,95
1100 2380 2045 409 80,81
2581,86 283,73
1000 2142 1841 368,2 71,66
2298,13 283,73
900 1906 1642 328,4 63,73
—~ 1779,98 273,42
&2 700 1443 1256 288,8 48,18
< 1506,56 266,32
= 600 1221 1064 2447 40,86
o) 1240,24 262,42
é 500 1005 877 201,7 33,54
s 977,82 262,42
= 400 792 694 159,6 26,22
1257,79 266,07
500 1005 877 219,25 33,54
991,72 258,51
IKO (Tar) 400 792 694 1735 | 2622
733,21 258,51
300 585 516 129 19,21
748,61 256,02
300 585 516 1444 19,21
492,59 249,24
B3N (ayx) 200 385 341 95,4 12,19
243,35 243,35
100 190 170 47,6 5,75

[ll. OnpeneneHue pacyéTHoOro pacxona TonamBa.




3.1) Pacnionaraemoe terio ToruBa QF, HaxomuM mo Gpopmyiie:

Qpp=QpH=4900 KKan/Kr T.K. TONAMBO Yyronb.
3.2) MNoTepu Tenna: € XMMUYECKMM HELOMKOrom (3=
C MEXaHUYECKNUM HeaoXorom gé=

3.3) MNoTeps Tenna ¢ yxoAALWMMM rasamm:

I —a_ -I°
q, = Q—i-lOO% = -‘“—;’f-‘g(mo_ 94)
2 2
roe (I%g) npu t = 1°6=9,5xV0 =9,5%5,37=51,015 KKan/Kr
npu t,,=145°C a,,=1,28 lyx=355,57 KKan/k

CnepoBaTtenbHo, 92=5,7 %
3.4) NoTeps Tensia OT HAPYKHOIO OXNaxaeHus Kotna: q5=0,77%

3.5) KNA napoBoro KoTna “6pyTro” HaxoasT no meToay obpaTHoro 6anaHca:

n

Mposepum ycnosue: Ap>QpH/100 Ecau BepHo, q6=(1-ayH)-(Cu)3n-Ap/Qpp

nk=100-(q2+ g3+ g4+ g5+ q6)=90,4

A5 ¥ M 5=0,77 n nK=90,4%

CnepoBaTenbHO ? =99

3.6) Pacxop TonanBa, NoAaBaemMoro B TOMKY:

B= 7?’“ 100
QP ???’k

KKamn

roe Qnk=Dkx(Ine- Ins)x1000; npu Pne =40 Krc/cm2 u tne =445 oC = Ine =792,6 ke

a npu Pne = 1,08xP6 =1,08x44=47,52 krc/cmM2 u tne =141,3 oC = Ine =141,3 KKan/Kr

p
P =4900 kKkan/Kr
CneposaTenbHo, B=11027.5 Kr/u

3.7) Pacxop, TonAnBa UCMONb3YIOT NPU BbIBOpe M pacyéTe YMcia U MOLLHOCTU FoPesIoYHbIX



YcTpoicTs.

TenmoBo#i pacu€T mapoBOTo KOTIa, OTpeaeneHne 00bEMOB JHIMOBBIX Ta30B M BO3IyXa,
KOJMYECTBO TEI1a, OTAAHHOTO MIPOAYKTAMU TOPEHHUS IOBEPXHOCTIM Harpesa,
MIPOU3BOSTCA IO PACUETHOMY pacxony (pakTHIECKH CTOPEBIIETO TOTUTNBA C YIETOM
MEXaHUYECKON HETOJHOTHI TOPEHUS:

B,=B(1- %)=
100 =0.11*(1-3/100)=10696.6 Kr/4

V. IloBepo4HbIil pac4éT TONKH.
3aadeil MOBEPOYHOIO pacuéTa SBIJIAETCS ONPEICIICHNE TEMIIEPATYPhl I'a30B HA BBIXOJE U3



TOIKH V" ; IPU 3aJaHHBIX KOHCTPYKTUBHBIX pa3Mepax TOIKH, KOTOPbIE OIPEEIISIOT 110

V.1. Onpeuenenne KOHCTPYKTHUBHBIX PasM€E€POB U XapaKTEPUCTUK TOIIKH.

YEPTEIKaM IMapoBOTO KOTJIA.

5.1.1) Tlo yepTexy mapoBoro Kotja onpeensieM pa3Mepbl TONKH U 3al0JIHsIeM TaOJIuIly

H O60o- | Ean | NcTouHuK Tono4YHble 3KpaHbl BbixoaoHo
aumeHoBaHue . -
3Ha- - PpoHTOBOM 3agHun €
Ne nnn OcHo Moa EOKORO OcHo Mop
ye- | Huu B. unm o B. nnm
BEMWYMH " OKHO
a XOn.BO XOn.BO
Hue dopmyna | yacTb p YyacTb p
PacueTtHas
UepTex
1 wvphRa - M 6315 | 6315 | 58 | 6315 | 6315 | 6315
3KpaHMpPOBaHHOW
b M 9CKN3
CTEHbI amn
OcBelyeHHast UepTex
2 anvHa [, M 14,64 | 3,76 - 9,12 3,76 4,3
N 3CKU3
CTEHbI
Mnowanb o L b
3 Tom m° o 92é45 23,744 | 67,895 57é59 23,744 | 27,1545
CTEHbI
Mnowagb
yyacTtka
YepTex
CTEeHbl,HEe 3aKpbl-
4 | TOro akpaHamu, M 3%68 0 0,65 0 0 -
Hanpumep, 3aHsi-
Toro abpasypamu i N 3CKN3
ropenok Lom
" Yy
5 HapyxHbin d | m ePTEX ) 0,06 | 006 | 006 | 006 | 0,06 .
avametp Tpy6 N 3CKM3
6 Hucno Tpy6 2 |wr | HEPTER | g 82 67 82 82 -
B 3KpaHe N 3CKU3
y
7 | Warakpanmex o) ePTEX ) 0,076 | 0,076 | 0,084 | 0,076 | 0,076 .
Tpy6 1 3CKMN3
o/
8 OTHOCI/ITeJ'IbeII7I|L)"' d - - 1’2766 1,2667 1,4 1’2766 1,2667 -
war Tpyo
PaccTosHue ot YepTex
9 ocu Tpyb go e M 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 -
N 3CKU3
0BMYpPOBKM
1 OTHOCUuTENBHOE
0 paccTosiHne Ao eld - - 1,667 | 1,667 1,667 | 1,667 | 1,667 -
0BMYpPOBKM
1 Yrnosowm Howmorp.
1 K03 P UUMNEHT X - 13 0,98 0,98 0,96 0,98 0,98 1
3KpaHa
1 KoadhhmumeHrT,
2 YUYUTbIBAIOLLNIA £ - Tabn.2.2 | 0,45 0,45 0,45 0,45 0,45 0,45
3arpsi3HeHus
1 KoapdumuneHT - 0,441 | 0,441 0,432 | 0,441 | 0,441 0,45
4 x-é




3 Tennoson
a(hpeKkTUBHOCTH
aKpaHa

Fl =F® +F® +2F° +F2 +F, =92,452+23,744+2*67,895+57,593+23,744+27,155=360,472 M’

5.1.2) Cpennee 3HaueHne KOAPPUITUEHTA TEIIOBOH 3PHEKTUBHOCTH ISl TOTIKU B IIEJIOM
OTIPEACIISAIOT 110 hopMmyIIe:

Vo = (W0 (F—F2) 4y (R —F¥) 2.y - (FS —F8) 1y (2, ~F) +y7 - (R - F2) +

+y,, FOK)/FCTT = 0,441*(92,452-3,1689)+0,441*(23,744-
0)+2*0,432*(67,895+0,65)+0,441*(57,59+0)+0,441%(23,744+0)+0,45*27,155/360,472=0,434

5.1.3) AKTUBHBII 00BEM TOITOYHOM KaMepPhl ONPEIEISIFOT 110 (hopMyJIe:

V, =FC -b, =67,895*6,315=428,759 m’

OddexTuBHAS TONIIMHA U3TyYaAIOIETO CIIOST:

S =3,6-— = 3,6%428,759/360,48=4,282 m

T T
cT

V.2. Pacuér Temioo0MeHa B TONMKE.

Pacuer ocHoBaH Ha TIIPUJIOKCHUNA T@OP‘T/II/I HOZ[O6I£ﬂlﬁK TOIMOYHBIM IIpoHecCaM.
_Tm _ 0 . "

06 506 0.
PacueTHast popMysia CBS3bIBaET TeMNERATYMy TAZOBHA,BBIXO/IE U3 TONIKH | ¢ KPUTEPUEM

Bonsnmana B, CTEIIEHBIO YEPHOTHI & rapamMeTpoM M, y4HTBIBAIOIIKUM XapaKTep
pacrpeneneHus TeMIIepaTyp 0 BBICOTE TOIKU U 3aBUCALIUM OT OTHOCUTEIBHOTO
MECTOIOJIOKEHUSI MAKCUMYyMa TEMIIEPATyp INIAMEHH, KOTOPBINA OIPEAEIAETCS CXEMOU
pa3MEILEHNs U TUIIOM TOPEOK.

[Ipu pacuére TemnooOMeHa UCTIONB3YIOT B KAUe€CTBE UCXOAHON (hopMyIy:

fne T, =3, + 273 - abconoTHas TemnepaTypa rasos Ha Bbixoae 13 Tonku, [K];

T, =9, + 273 -TemnepaTypa rasos, Kotopas bbiaa 66l Npu agmMbaTMyeckom cropaHumn Tonamnsa, [Ki;



B, — KpuTepuit bonbumaHa, onpegensembiii no popmyne:

_ 9B, -(V.), _
©4910% -y, -F1 T

U3 3tux GopMys BEIBOASTCS PSACYETHBIE.
5.2.2) OnpenensieM NOJIE3HOE TEMJIOBBIJENIEHUE B TONKE Q; U COOTBETCTBYIOIIYIO €i
annabaTHYeCKyro TeMIepaTypy ropeHus T, :

100 - 0;—0,—
100—q,

Qm = QII; ) q6 + Q(f _Qe.su;

['me KoamuecTBO TerIa, BHOCUMOE B TONKY € BO3AYXOM Qg ompeaensoT no popmyie:

— — " —_ —_ . 0 . O —
QB - QrB + QXB - ((X'T AG'T AOLnn) IFB + (A(XT + AOLnn) IXB -
=(1,2-0,1-0,04)*420+(0,1+0,04)*51,015=452,34 kkan/m°,

A(X =0,04 |0 — 420 kKkan/m3
m B

0 —
|XB — 51,015 kkan/m3

Q =4900*((100-0-3-0.09)/(100-3))+452.34= 5347.79 kkan/m3

MNMonesHoe TennosblaeneHne B TONKe QT COOTBETCTBYET 3HTA/IbNUM ra3os la, KOTopoi

pacnonaranu 6ol Npu agnabaTnyeckom cropaHum Tonnmea, T.e QT=la = va=1900 OC
5.2.3)NapameTp M, xapaKTepu1syoLmin TeMnepaTypHoOe MnoJie Mo BbICOTE TOMKM,

onpeaensatoT no dopmyne:

M=A-B*xT; rge A v B onbiTHble KO3PPULMNEHTbI, 3HAYEHWNA KOTOPbIX MPUHUMAIOT:

A=0,59 B=0,5 npn KamepHOM CHKUTFaHUW yrien.

OTHOCUTENIbHOE NONOXKEHNE MAaKCMMYMa TeMMepaTyp ¢akena B TONKe onpeaenatoT no popmyne:
XT= Xr+ AX; rae Xr — oTHOCUTENbHbI YPOBEHb PACMOJIOXKEHUA FOPESIOK,

npeAcTaBAAOWMNN cO60I OTHOLLEHWE BbICOTbI PAaCNONOXEHMA Ocel ropenok hr

(oT noza TonKK) K 06LLeit BbicoTe TOMKM HT (0T noga ToNKu A0 cepeauHbl BbIXOGHOTO

OKHa M3 TOMKK, T.e. Xr = hr/ HT ); AX — nonpaBKa Ha OTK/IOHEHWE MaKCMMyMa Temneparyp



OT YPOBHSA rOPesIOK, NPUHUMaeMas ISl TbUICYTOJIbHBIX TOMOK C MOJIOTKOBBIMH MEJTbHHIIAMH,
000py/IOBaHHBIX aMOpa3ypamu ¢ pacceKaTessIMU HITH HAKIIOHHBIMHU K XOJIOJIHOH BOPOHKE
amMOpaszypamH ¢ TUIOCKUMU CTPYSIMHU

AX=0,1

rlpM PaCNoONOXKEHUN TOPENOK B HECKOJIbKO APYCOB N OAMHAKOBOM HUC/E TOPEJIOK B APyCe BbICOTY
pacrnonoxeHua onpeaensaoT PacCTOAHNUEM OT CpeaHen IMHUN MeXay ApycamMmun ropeniok 4o noga uam oo
cepeaunHbl XONOAHON BOPOHKU; MPU PAa3HOM YMC/IEe TOPESIOK B KaXKA0M Apyce:

h,-n +h, -n,+

h =-%
n,+n, +...

rae nl, n2 U T.4. — YMC/I0 TOPENoK B NepBOM, BTOPOM U T.4. Aapycax; hlr, hlr u T.4. — BbicoTa
pacnonoXKeHna oceit ApyCcos.

X, =4.46/12.4=0.36
X, =0.36+0.1=0.46
M =0.59-0.5-0.46 =0.36

5.2.4) CTeneHb YepHOTbI TOMKK aT U KpuTepuii bonbumaHa BO 3aBUCAT OT MCKOMOM TemnepaTtypbl ra3os

Ur
Ha BbIxoge I.

! 0
MpuHMMmaem Ur 21100 C

CpeZHI0l0 CYMMapHYHo TENJIOEMKOCTb MPOAYKTOB CrOpaHuUA onpeaenatoT no popmyne:

_ I ”
(V.) = Qu=ln _ (5347.79-2869.81)/(1900-1100)=3.0974  kkan/ke-°C
Ve 9, -]

5.2.5) CTeneHb YepHOTbI TOMKK oNpesensatoT no popmyne:

a @

- ad) +(1_ad)) 'l//cp ’

m

roe ad —adpdeKTUBHaA cTeneHb YepHOTbI dpakena.

an KaMepPHOM CHHUraH1U TBEPLbIX TON/IMB OCHOBHbIMU U3NTYy4alOLLWMMU KOMIMTOHEHTAMM

(CO,, H,0)

NAamMeHM ABAAIOTCA TPEXaTOMHbIE rasbl 1 B3BELLEeHHbIe B HUX YaCTULbl 30/1bl U
KOKca. B aTom ciyyae cteneHb YepHOTbI hakena onpegensaerca no popmyne

CymMMmapHbIii Ko3ddUUMeHT ocnabneHna nydeit TonovHol cpenoi(1/mxkrc/cm2):



k=kexrn+kanx 4 31+kKOKCexX1xX2,
roe ke onpegenserca no HOMorpamme;

k3n koadp¢.ocnabneHus nyyein 3010BbIMM YAaCTULLAMM, OMPEAENAIOT MO HOMOTPAMME;

7

3/1 MaccoBas KOHLUEHTPaLKA 30/1bl B AbIMOBbIX ra3ax;

Kkoke =1- KoapPULMEHT ocnabneHms nyyeit KOKCOBLIMM YaCTULLAMM;

X1= 05

Xo= 01
Ke=0,41414 (l/MKZC/CMZ)

Ksn=6,75026 (1/mKec/cm?)

Ms,=0,02155 (Kr/Kr)
k=0,41414-0,22092+6,75026-0,02155+1-0,5-0,1=0,28696
Pn-St=P-r,-$r=0.22092-4.28=0.94598

loe St —3dPeKTMBHAA TONLLMHA N31YHAEMOTO CN0A B TOTMKE;

P — naBneHue B TOMNKe, 414 NAapOBbIX KOTN0B, paboTatowmx 6e3 Hagaysa P =1
Krc/cm? .

r,=0.22092

$1=4.282 m

P=1 krc/cm’

Py=P- r,=0.22092 krc/cm’
—k-p-S

aqbzl—e m =0,8407 W.,=0,434

- %o _
a, +(1-a,) v, 0,92401

m

" Ta
1T,=207 2 9 ET g T8 0,6 - 273
{ ’ ch T a J + 1

|\/|=Mg cr

8
10 (po '(Vc)cp

Ve _0,434



T
Fer =360.478

ar=0.92401

P -0.99
B,=10696.6
(Ve)ep=3,0974

"
\9' =—1100°C =1"7=2869,81 KKan/Kr
5.2.6) Onpenensem KoaMYeCcTBO Tenna, nepeiaHHoe usny4yeHmem B Tomnke:

Q,= ([)-(QT — |'T') = 2453,2002 kKkan/Kkr
5.2.7) Onpegenum TenaoBble Harpy3Kkn TOMOYHO Kamepbi:
YaenbHoe TennoBoe HanpsaKeHne o6bEMA TOMKKU:

_ Bp i Qg _ 122244 kkan/(4-m%)
V.

T

d.

[onyck 300 mkan/ (4-m?)
YaenbHoe TennoBoe HanpsKeHue cevyeHns TonNKu B 061acTv ropenok

B, Q
£ =0 Qp, roe f=b® .b°, M

cr’?

q; =

2

0r=(10696.6-4900)/(6.315-5.8)=1434002 KKan/(4-m°)

VI. NMosepoyHbliii pacyém gpecmoHa.
6.1.) B KoTne, pa3pabaTbiBaEMOM B KypCOBOM NPOEKTE, Ha BbIXOAE M3 TOMKU PacnoNoXKeH
YeTbipexpsaaHbli UCNapuTenbHbIA Ny4YoK, 06pa3oBaHHbIN Tpy6amu 3a4HEro TonoYyHoro

9KpaHa, C yBe/IM4eHHbIM nNonepeyvyHbIMn U NPOAO/IbHbIMU LWWIAramm n Ha3bIBAaeMbIM d)ECTOH.



MN3meHeHe KOHCTPYKLMKN GeCcToHa CBA3aHO C 60NbLNMMKU TPYAHOCTAMMU U KanuTaibHbIMU

3aTpaTamu, NO3TOMY NPOBOAUM NMOBEPOYHbIN pacyéT decToHa.

3afayeli NOBEPOYHOro pacyéTa ABASETCA OnpeaesieHne TeMNepaTypbl ra3oB 3a ¢ecToHOM
9; Npw 3aZ@HHbIX KOHCTPYKTUBHbIX Pasmepax U XapaKTepuUCTUKax NOBEPXHOCTU Harpesa,

a TaKXe NU3BEeCTHOM TemnepaType ra3os nepen ¢ecToHOM, T.e Ha BbIXOAE M3 TOMKMU.

6.2) Mo yepTexkam NapoBOro KOT/Na COCTaBAAOT 3CKU3 hecToHa.

6.3) Mo yepTekam NapPOBOro KOT/a CocTaBaAsem Tabamuy:

0 O603Ha- | Pa3mep- Pagbl decTtoHa

BEJIMYUH YeHue HOCTb 1 2 3 4

Onsa

BCero
¢ecToHa

HapyxHbiii d M 0,06 0,06 0,06 0,06
anameTp Tpy6

0,06

KonnyectBo 71 ) 20 21 20 21
Tpy6 B psgy

OnvHa Tpy6bl LI M 5,4 5,36 5,2 5,44
B pagy

War Tpyb: s1 M 0,3 0,3 0,3 0,3
nonepeYyHbin

0,3

War Tpy6: S2 M 0,25 0,25 0,25 0,25
I'IpOp,OJ'IbeII/I

0,25

Yrnosow
KO3 PULIMEHT X - 1 1 1 1
decToHa

PacnonoxeHwne LLlaxmaTHoe
Tpyo

PacueTHas
NOBEPXHOCTb H M2 20,34 21,2 19,59 21,52

Harpesa

82,653

Pa3wmepsl
rasoxogos aq M 5,2 5
BbICOTa

4,48 4,36

Paamepbl
rasoxodos B M 6,315

LIMpUHa

6,315 6,315 6,315

Mnowagb
KNBOTO F M2 26,35 24,82 22,05 20,68

ceYvyeHund

23,515

OTHOCUTErNbHbIN
war Tpy6: S,/ - 5 5 5 5
nonepeYHbiIi

OTHOCUTENbHBLIN
war Tpyo6: S,/d - 4,16 4,16 4,16 4,16

NPOAObHBLIN

4,16

3
bdekTnBHas Se M 1,379 1,379 1,379 1,379
TOMLWMHA 13.CH.

1,379




Mpoekumna annH | Inpu M 5,4 5,2 5,44 4,36
Tpyb

OnnHy Tpy6bl B Kaxxgom psagy li onpesensem no oceBon AMHUM TPyObI € Y4ETOM €€ KoHdUrypauum ot
NJ0CKOCTM BX0Aa TPybbl B 06MYpPOBKY TONKM UK U3onsaumio bapabaHa A0 TOUKM nepeyeHmnsa ocu Tpybbl
Ka*KAO0ro paga ¢ NN0CKOCTbIO CKaTa FOPU30HTAIbHOrO rasoxoaa. Konmuectso Tpy6 B pagy z1 onpeaenatot
MO 3CKM3Y, BbINOJIHMB NO BCEWN LUMPUHE Fa30X04a Pa3BoAKY Tpyb skpaHa B GecToH.

MpuHMMmaem X¢ = 1, TeM cambiM YBEANUMBAEM KOHBEKTUBHYIO NOBEPXHOCTb
naponeperpesatens (B npeaenax 5%), UTo CyLLeCTBEHHO YNpOoLaeT pacyér

Mo S;° 1 S, onpegenaem spdeKTUBHYIO TONLWMHY M3ayyatowero cnoa dectoHa Sb

4.8 .S

s,=09-d- |

z-d
6.4) PacnonoxeHue Tpyb B NyyKe — laxMaTHOE, OMbIBaHMe razamu — nonepevyHoe

(yron oTKNOHEHMs NOTOKa OT HOPMaKU He yunTbiBaem). BbicoTy rasoxoaa ‘a’ onpenensator B
MJ0CKOCTH, NPOXOAALLEN NO OCAM OCHOBHOMO HanpaB/JeHWUs Kaxaoro paga Tpyb B rpaHuULax
dectoHa. LnpuHa rasoxoaa ‘b’ oamHakoBa ana Bcex psgos pectoHa, e€ onpeaenatoT Kak
paccTosiHMe MeXKay NAOCKOCTAMMU, NMPOXOAALMMU Yepes ocu Tpyb NpaBoro u 1eBoro

H6OKOBbIX 3KPaHOB.

6.5) Mnowanp *KMBOro ceYeHUs 414 NPOX0Aa ra3os B KaxK4oM psaay:

Fi=ai'b-z1'linpd ; rae lin, — ANMHA Npoeku MM TPpy6bl Ha MNOCKOCTb CEYEHMSA, NPOXOAALLYIO

yepes ocb TPyb pacunTbiBaEMOro psAaa.

Fep HAXOAMM Kak cpegHee apudmeTUyeckoe Mexay KpaiHMMM NAOLAAAMM.

6.6) PacyéTHan NoBepPXHOCTb HarpeBa Ka*kAoro paja paBHa reoMeTpUYecKor NoBepXHOCTH
Bcex TPy6 B psay MO HAPYKHOMY AMAMETPY M NOHOM oborpeBaemoit rasamm aamHe Tpybsl,
M3MepPEHHOWM No eé ocK ¢ y4EToM KoHPUrypaumm, T.e rubos B npeaenax dpecroHa:

Hi=p-d-Zy; li; roe Z;—uncno 1py6 B psaay; li — ganHa Tpy6bl B pagy no eé ocu.

PacyéTHaa noBepxHOCTb HarpeBa pecToHa onpeaensatoT Kak CyMMy NMOBEPXHOCTEN BCEX PALO0B:
H =2Hi=82.653 m’

Ha npaBoli 1 neBoit cTeHe razoxoa ¢pecToHa pacnosioXKeHa YacTb 6OKOBbIX 3KPaHOB,
NOBEPXHOCTb KOTOPbIX He NpeBbiwaeT 5% oT noBepxHOCTH pecToHa:

H,cn,on= 2Fct- X6=6,6 -0,96 = 6,336 M2



Hi = Hy +H 40, =82,653 + 6,336 =88,989 m’

6.7)CocTaBnfaem TabanLy UCXOAHbIX AAaHHbIX A1 NOBEPOYHOro TEMN/I0BOro pacyéta pecToHa.

6.8) OpMeHTUPOBAYHO NPMHMMAIOT TEMNEPATYPY ra3oB 3a GecTOHOM Ha 30+100°C Huske,

4yem nepen Hm:

vy, = v, —(30+100) = 1000°c

O603Ha-
Pasvep | Benuu
HanmeHoBaHue BennYuH YeHune
HOCTb MHa
v, =V,

n ¢ Temnepatypa rasos nepes eCTOHOM °C 115011’
Im = Ig': OHTanenua raszos nepeq ecToHOM Kkan/kr 285;3’

O6beMbl ra3oB Ha BbIXOAE U3 TOMKK V, M3/kr 6.8
Ob6bemMHas gons BOAsiHbIX NapoB IH20 - 0,074
O6beMHas gons TpexaToOMHbIX ra3oB I - 0,217
KoHueHTpauusa 305kl B razoxoae Man Kr/Kkr 0,033

TemnepaTtypa COCTOSHUSA HacbILWeHNs npu gasnexHun B bapabaqe
t, °C 255

Ps=44 krc/m?

1Y) "
Ona ~©=1000 oc; npu a';= 1,1 HaxoANM 3HTaNbLNNIO ra3oB 3a PECTOHOM

I(p = 2581,8 kkan/kr

1 MO ypaBHEeHWo TennoBoro 6anaHca onpeaensiem TennoBocnpusitTue oecToHa:

Q{g = (0.(|q'b — |(;')) = 0,99-(2873,58-2581,8)=288,86 kxan/kr

69) ypaBHeHI/IC TCIUIONICpeaavIn AJId BCEX HOBerHOCTeﬁ HarpeBsa 3alluCbIBarOT

B CJICAYIOIIEM BU/IC!

. KH-AL,
Q - B ’

P

I'ne k—xoadpuument remnonepenaun, Dt—remneparypHblil Harop,

H—paC‘léTHaﬂ IMOBCPXHOCTH HAIrpeBa.

6.9.1) [Ipu cxxuranuu Oyporo yriist KodQPUIMEHT TeruIonepeaadn OnpeaessoT no Gopmyie:

k= @ =¢-(a, +a)
I+¢-a

'oe ac—KoadPULNEHT TennooTaaum KoHBeKUNEn; a,—KoaPDULNMEHT TENooTAaUM U3NTyYEHUEM

razoBoro o6Léma B TPYOGHOM MyuKe;

&y,

6.9.2) [insa onpepenenusa ak—koadpmumeHTa TennooTaaum KOHBEKLMEN OT ra3oB K CTEHKE




Tpy6 paccumTaem CpeaHIo CKOPOCTh ra3oBOro NoToKa:

__B,"V. 8+273 _ 10696,66,8(1050,75+273)/(3600-25,109-273)=3,90 m/c
3600-F 273

rae Y =(1000+1105,5)/2 = 1050,75 °C
Ona HaxoXKaeHnA a, No Homorpammam onpegensem a,=36 KI-(aﬂ/Mz'l-I' °c
1 nobaBoyHble KoadpdnumneHTbl: C, = 0.903 C4,=0,927 Cs=0.958
= ax= a,-Cz:C-Cs = 36:0,903-0,927-0,958=28,869 kran/m*u-°C
6.9.3) [na HaxoXAeHMA an UCNONb3yeM HOMOTPaMMbl U CTEMEHb YePHOTbI NPOAYKTOB

ropeHus ‘a’:

a zl_ek-P-S

[na He3zanblNéHHOM noBepxHocTu k-p-S = k-ry'Sp, rae p = 1krc/ em?; rn=0,217

4.8% .S

Sd) =0,9-d ( e _]J ~ 0,9-0,06+((4:0,24-0,25)/(3,14-0,06-0,06)-1)=1,0925 m

Pn'S = 1S =0,217-1,0925=0,237
Mo Homorpamme Haxoaum k. =0,780; =
a=1-ePS | 0,213  t3=tH+70=325
Mo Homorpamme Haxoaum a,=207 kkan/m>u-°C a, = a,-a-c, =207-0,213-0,971=42,94
rae c.=0,971
6.9.4)
o, = ¢ ((Iﬂ n aK) = 1:(42,94+28,869)=74,817 kkan/m>-4-°C

2 o

pe=0,003 M 4~ C  c-00166
KKdJ
M usC

£0=0,0077 —————  Cgp=1
KKaj

2 o
Mmooy C
e=(¢-C,-C,)+As= 000313 ———
KKaJl
ke % _ KKan
=7 . _ —51636 ——
l+e-a weysC



Haxogaum TemnepaTtypHbIit Hanop:
. K-H-At
Q = —_— =
B

P

51,636-82.653-695,75/10696.6=277,6KkKan/Kr

. . t, +t
At=v, -t =uv, () =
2 1050,75-(255+445)/2=695,750C
6.10) Ecnav TennosocnpuaTia GectoHa no ypaBHEeHUAM Tenaosoro banaHca 1 Tenaonepeaayn

OT/INYAOTCA meHee YeM Ha 5%, TO TemMnepaTypa 3a (beCTOHONl 3a4aHa NpaBuUIbHO:

Q? — Q;" (288,86-277,6)/288,86=0,038 3,8 % <5%

=2 =0 _
Q)

T.O. HOBCpO‘lHBIfI pacqéT BBITIOJIHCH.

VII. Onpenenenue TenJIOBOCIIPUATHI aponeperpeBare’isi, JKOHOMAaM3epa,
BO3/1yX0II0JI0TpeBaTe sl M CBeJleHNe TeNJI0BOro 0ajaHca NapoBoro KorJa.

7.1) Npw BbINOAHEHUW pacY€Ta B LLENAX YMEHbLUEHMA OWNBOK M CBA3AHHbIX C HUMM NepecyéToB 40

npoBeAeHns NOBEPOYHO-KOHCTPYKTOPCKMX PACcYETOB NaponeperpesaTesns LesecoobpasHo onpeaenuntb
TENI0BOCMPUATUA 3TUX NOBEPXHOCTEN MO YPaBHEHUAM TeN10BOro 6anaHca U CBECTM TeN0BOM banaHc no

napoBoOMYy KOTNY B LL,e/IOM.



7.2) TennoBocnpuATMA naporieperpesaTteNs M BO3AYXOMNOAOrpeBaTena onpeaenslT Mo
ypaBHeHUsM TenjoBoro 6GanaHca paboyero Tena (mapa, Bo3Ayxa), a TennoBocrnpusTHe
9KOHOMal3epa — Mo ypaBHEHUIO TeNI0BOro 6anaHca TensioHocuTens (NpPoayKToB cropaHus).

7.3) TennoBocnpuAThe NaponeperpesaTens onpeaensatoT no popmyne:

D

D,/ . .
Q.= 2 (i,, —(i,—Ai_)), e0e D, —napopnouseoumensioans komna kzlu

)4

Haxoamm npu Pne=40 Krc/cm® U t,.=445°C = ine=792,6 KKan/Kr; npu Ps=44 Krc/cm’

TemnepaType HacbllweHna — i,=668,2 KKan/Kr;
Aino= 20kKan/kr;
Q..=75-1000 - (792,6- (668,2-20) ) /10696,6= 1012,47 Kran/Kr:

Tenno, BOCNPUHMMAEMOE NaponeperpesaTesiem 3a CHET n3nydyeHus dakesa TOMKKU, NPUHUMAEM ANA

ynpoLieHUs pacyéToB pasHbIM HYNO(Q,e" =0), a yrnosoi koadduumeHT dectoHa X4=1.

B aTOM cny4vae nonHoe Tenn0BOCNPUATME NaponeperpesaTesia YNCAEHHO COBNAAaeT C TeNI10BOCNPUATMEM

KoHBeKUumen: Qe = Qpe.

[na rasoxona naponeperpesaTtenda ypaBHeHMe Tena0BOro 6anaHca TennoHocuTeNs (AbIMOBbIX ra303)
nmeet BuA:

K6 __ " " 0
Qne _¢'(I(j) - Ine +Aane ) Ixs)

o710 ypaBHeHNE pewaroT OTHOCUTENTBHO MCKOMOW 3HTaNbNMM ra3os 3a naponeperpesaTesiem:

" " Q o
Ine = Id) _f_'_(Aane ) Ixs)

I"ne= 2581,8 — 1012,47/0,99 + (0,03-51,015) = 1557,58 KKan/Kr

MonyyeHHOE 3HaYeHMe 3HTANbNNM FA30B 33 NaponeperpesaTesieM NO3BOAAET ONpPeaeINTb TeMmnepaTypy
ObIMOBbIX Fa30B 338 HUM U .= 596 °C

7.4) TennosocnpuATME BO34yxoMnoAorpesaTena onNpedensAloT No ypaBHeHWO Tenaosoro 6anaHca
paboyero Tena (Bosayxa), T.K. TemnepaTypa ropsyero Bosayxa (nmocne Bo3ayxonogorpesaTens)
3agaHa. TennoBocnpua-TMe BO34yXONoAorpeBaTens 3aBUCUT OT CXeMbl NOAOrPeBa Bo3ayxa. B cayyae
npeaBapuTeNbHOrO NoAorpeBa BO34yxa, NOCTynaloWero B BO34yxonoAdorpesatesb, 3a CYeT
PeLMpPKYAALMN YacTW TopAYEro Bo3ayxa TEMNJI0BOCNPUATME BO34YXOMNOAOrpeBaTe s onpesensiem:

A
0 _ " 6n 0 0.
Qen_ 3n+ 2 + Yy .(Iee_le')’



Fpe 1°, axoaum no t,=245°C = 1°,=492,678KKan/Kr;

b, — OTHOLWEHMe 06beMa peLMpPKyNALMM B BO3AYXONOAOrpeBaTeNe ropayero Bo3Ayxa K TeopeTuiecku
HeobxoamMmomy:

—ﬁ

P =0 1

(8., +Aa,,)

rpe t'8=30°C = 51 kkan/kr
Bor=(30-30) / ( 245 -30) - (1,06+0,03) =0

[3” BN— OTHOLWeHWe 0bbEMa BO34yXa 3a Bo3ayxonogorpesatesiem K TeopeTndecku Heo6XO,CI,MMOMy:
"o___n _ _
B =a —Aa, —Aa,, = 1.2-0.1-0.04=1.06

Q63n=(1.06+0.03/2+0)*(472.67—51.015)=453.27 KKan/Kr;

TennosocnpuaTMe BO34yXOMNOAOrpeBaTes no Tena1oHoCuTeNto (NPoAyKTam CropaHus) UMeeT BUA,:
an :¢(|3”K - Iyx +Aa8n ’ ISpC);
Ypasnenue pewaem ommuocumenwio |
Q.
%

Ae lyx — aHTanbnuA yxoaAawmx rasos, KOTOpyo Haxoaum no tyx=145 °)c = lyx=355.57 KKan/Kr

" .
9K "

"o
1> =1 _+

o
X - Aasn ) Inpc

1°)x — 9HTANbMUA TEOPETUYECKOTO 06BEMA BO3AYXa, KOTOPYHO NPU top=( trs + t's)/2= (245 +30) / 2 =137,5 °C
= 1hpc=336,82KKan/Kr;

I",,=355,57 +453,27/0,99 -0,03-336,82=803,31 KkKan/Kr;

Mony4yeHHOEe 3HAYeHMe 3HTAbNMUM FA30B 32 IKOHOMAN3EPOM MO3BO/IAET ONPEeAEIUTb TeEMMepaTypy
ObIMOBbIX ra308 3a HUM U ,,= 314 °C

7.5) TennoBocnpusaThe BOAAHOIO 3KOHOMa3epa onpeaenatoT No ypaBHEeHUIo TenaoBoro banaHca
TensoHocuTens (AbIMOBbIX ra3oBs):

o __ " " o\ _
Q. = (0'(|ne -1 +Aa, - ng) = 0.99%(1557.58-803.31+0.02*51.015)=747.73 KKan/Kr;
7.6) Onpeaensem HeBA3Ky TennoBoro 6anaHca NapoBoro Kotna:

AQﬁ =Q,’f'77nk_<Qn+Qd6)+ ;5+Q36K).(1_1((])_40j:



4900-90,4 /100 - (2453,2002+288,86+

+1012,47 + 747,73) - (1-1,5/100) =-5,1 KKan/Kr;

s
100

— 0,5-49=24,5 kKkan/Kr;

0,5

p
m. k. AQ°’ < O,S-ﬁ, pacuem B8blNOJHEH BEPHO.

VIII. [1oBepoYHO-KOHCTPYKTOPCKHUHU Pacy€éT maponeperpesareis.

8.1) Llenbto NoBepoYHO-KOHCTPYKTOPCKOrO pacyéTa Nnaponeperpesartens ABAseTca onpeaenieHne ero
NMoBepPXHOCTU Harpesa NP U3BECTHbIX TEMNJI0BOCMNPUATUAX, KOHCTPYKTUBHbIX Pa3mepax 1 XapaKTepucTUKax.
TennoBocnpuaTMe NaponeperpesaTens onpeaeneHo paHee, KOHCTPYKTUBHbIE Pa3mMepbl U XapaKTEePUCTUKM
NOBEPXHOCTM 3a4aHbl YEPTEKOM. PelueHnem ypaBHeHMA Tenaonepeaayn onpeaensor
Tpebyemyro(pacuéTHyt0) BE/IMYMHY NOBEPXHOCTM HarpeBa Naponeperpesartesis, CPaBHMBAIOT eé C 3a4aHHOM
No YepTeXy M NPUHUMAIOT peleHne O BHECEHUN KOHCTPYKTUBHbIX U3MEHEHWIA B MOBEPXHOCTb.

8.2) Mo yepTekam NapoBOro KOT/1a COCTaB/IAEM ICKU3 MaponeperpesaTens B ABYX NPOEKUMAX HA
MUNNUMET-POBOIM Bymare B macluTabe 1:25.

8.3) Mo yepTerKam 1 3CKM3Y 3anosiHAeM Tabauuy:

KOHCTPYKTMBHbIE pa3mepbl U XapaKTEPMCTUKM Naponeperpesarens

Homep cTyneHun no rasoxoqy

HanmeHoBaHWe BenuyuH O603H. | Pas3-Tb 1 2 3 Bocs ninep-ne
HapyxHbii guameTtp Tpyb D M 0,038 0,038 - 0,038
BHyTpeHHWIA anameTp Tpyo Dey M 0,032 0,032 - 0,032
Konunyectso Tpyb B psay Z; - 72 72 - 72
Konnyectso Tpyb no xogy rasos Z, - 10 20 - 30




LWar Tpy6: nonepeyHbI S M 0,115 0,092 - 0,1035
Lar Tpy0: npoaonbHbIi S, M 0,11 0,10 - 0,118
OTHOCUTENbHbIN Lar: NonepeYHbIn S,/d - 3,02 2,421 - 2,7205
OTHOCUTENbHBIV War; NPOAONbHbI S,/d - 3,158 3,053 - 3,1055
PacnonoxeHue Tpyb 3meeBuka - - KopuaopHoe
XapakTep B3aUMHOro TeYeHus - - CmeLuaHbI Tok
[OnuHa Tpybbl 3MeeBuka L M 26,2 49,6 - -
MoB-Tb, NpUMbIKaKOLLAs K CTEHE Ferrx M2 13,72 - - 13,72
[NoBepxHOCTL Harpesa H 239,3 426,3 - 665,6
BbicoTa rasoxona Ha Bxoae ' 4,6 2,7 - -
BbicoTa rasoxoga Ha Bbixoge a" 3,6 2,7 - -
LWwupuHa rasoxopa b 6,7
lMnowagb >XMBOro ceyeHnst Ha Bxoae F' M2 24,25 11,52 - 0
lMnowagb >XMBOro ceyeHnst Ha Bbixoade F M2 17,55 11,52 - 0
CpeqaHsis nnowiaipb XXMBOro ce4YeHus Fep M2 20,9 11,52 - 14,136
CpeaHsas acdekTnBHas TonwmHa So M i i i 0,334
n3ny4aroLlero crnos
my6uHa razoeoro obbema go nyyka Lo M 0,8 0,64 - 1,44
my6uHa ny4ka L, M 1 1,9 - 2,9
KonnyecTBo 3MeEeBMKOB, BKITHOYEHHbIX
napannensHo no napy m wr 2
KnBoe ceveHue ans npoxoda napa f M2 0,058 0,058 - 0,058

8.3.1) LlenecoobpasHocTb pasaeneHus naponeperpesaTens Ha CTyneHn 06bIYHO ONPeaenatoT XapaKTKPOM

B3aMMHOTO ABUXKeHUA cpes (ra3oB 1 napa) v pasmeLLeHMem MexKay CTyNeHAMM Napooxaagutenei.

Hymepauua ctyneHeit Beaétca no xo4y rasa. MoBepxHOCTb HAarpeBa 4/1A Kax4oM CTyneHu
naponeperpesaTenn onpeaenatoT N0 HapyXHOMY AnameTpy TPy, NONHOM ANMHE 3MeeBMKa (C y4ETOM

rméos) |; n uncny Tpy6 B pagy (nonepék rasoxona) Z;.B Heé Tak:Ke BKAOYAETCA NOBEPXHOCTb TPYH,

MPMMBbIKAIOLWMX K 06MYpPOBKe, Ha3blBaeMan A0MNONAHUTEIbHOW, KOTOPYIO ONPeaenatoT Kak NpovssegeHme
naowaau cteHbl (notonka) F, 3aHATON aTUMM TpyBamm, Ha YrNOBOMN KOSGPUUMEHT X, onpeaensaembiit no

HOMOrpamme Ha OCHOBaHWW cooTHoweHui S;/d n e/d npuuém e/d = r/d

X=0,76

Taknm 06pasom, ¢ y4EToM 0cobeHHOCTEN KOHCTPYKLMUM NaponeperpesaTesieit NOBEPXHOCTb Harpesa
KaXgoW CTyneHun onpeaensaem no ¢opmyne:

Hi=md+Z; “I+Forex




8.3.2) TnybuHy razoBoro 06bEMa A0 NyyKa Kaxkaou CTyneHu u raybuHy nydka ctyneHu onpeaensatoT no
PEKOMEHAALUAM U YepTeXKY.

8.3.3) MonepeyHblit Wwar B Npesenax Kaxxaom CTyneHn He 3IMeHAETCA M NO3TOMY COBMNAAAET CO CPeAHUM
ero 3HayeHueM. Mo cpeaHNM 3HAYEHUAM LIAroB A4 NaponeperpesaTens u cpegHemy AMameTpy Haxoaum
3 PEKTUBHYIO TONLLMHY U3/1YyYHAIOLLETO C0A:

4.57 -8 .0.38.(4- ) ) )=
S =0,9-d-| 2222 _1|.0,90,38(4:0,1035:0,118/(3,14150,038)-1)=0,3341
7-d

8.3.4) Echn amnameTpbl Tpyb nNepBoi, BTOPOM, TPETbEN CTYNEHN He OAMHAKOBbLI, TO CpeaHUNn AnameTtp
Haxogum no popmyne:

H+H,+H
d¥ = L —=0,038m
H,/ H,/ H,
d /d," /d;

8.3.5) Mnowaab XMBOro ce4eHuna A1a NPoxXoaa ra3os Ha BXO/E U Bbixode onpeaensoT no popmyne:

Fi =a i'b - di'zli' I| np;

Mnaowaab cpeHEro XMBOro Ce4eHMA A8 NPOXoAa ra3os neperpesaTesia B LIE/IOM MOJyYaloT:

H +H,+H,

= 14,13 m°
17p+177.+|—yc 13 m
c Fcp P
1 2 3

MNnowaab cpeaHero XMBOro ce4eHna oA Npoxoaa napa ana Kamp,oﬁ CTyneHun naponeperpesBarena :

Fo =

ﬂ.dizfm

4

8.4) CocTaBnaem TabamLy NCXOOHbIX AaHHbIX NOBEPOYHO-KOHCTPYKTOPCKOrO TEN/I0BOrO pacyéta
naponeperpesaTens:

HanmeHoBaHWe BENUYMH O603H. | PasamepHocTb BenuunHa
Temnepatypa rasos o naponeperpesaTens V" °C 1000
Temnepatypa rasos 3a naponeperpeBatenem V" e °C 596
TemnepaTtypa B COCTOSIHUM HACbILLEHUSA t, °C 255
TemnepaTtypa neperpeToro napa the °C 455
CpepnHui yaenbHbln 06bem napa Vep M>/kr 0,063
KoHBeKTMBHOE BOCNpUATUNE Q% KKan/kr 1012,47




O6beMbl ra3oB Ha BbIXOAE U3 TOMNKK Npu o, V, M3/kr 6,89
O6beMHas gons BoAsiHbIX NapoB 20 - 0,0739
O6bemHas 0oNa TPEXaTOMHbIX ra3oB l'RoO2 - 0,1435
KoHueHTpauwnsa 3onbl B ra3oxoae Man Kr/Kr 0,033

CpeaHui yaenbHbl 06BEM Napa HAaXoAAT C UCNOJIb30BaHMEM MO yAe/ibHbIM 0ObEMam napa B COCTOAHUMU
HacCbILLEHWUA N NeperpeToro napa:

UH +Une .
cp = 2 1

Bce ocTanbHble BEANYUHDI onpegeneHbl paHee.

1%

8.5) KoadduumeHT Tennonepesaum onpeaenstot A8 naponeperpesartena B LLe/IOM No cpeaHum
3HaAYeHUAM HeobXoAMMbIX BEIMUYMH U3 Tabanu,.

KoadpdpuumeHT Tennonepenaym oT ra3os K CTEHKE A/1A BCEX CXEM MaporneperpesaTtenieli onpeaenatoT no
dopmyne:

(02N 94
k:l// 1 2 :
o+

8.5.1) KoadduumeHT TennooTaaum oT ra3os K CTEHKe AN BCEX CXeM NnaporneperpesaTtenein onpeaenstor no
dopmyne:

! \.
al :é : (aK + a,r[)’
loe ak—KoadpPUUMEHT TENN00TAAUN KOHBEKLMEN; 3’ N—KO3DPULMEHT TENNOOTAAUN N3TYHEHNMEM FA30BOTO

06bEMa B TpybHOM nyuke; W -- KoadduUMEHT TennoBol 3dHeKTUBHOCTU NOBEPXHOCTH; ¢ =1;

[na onpegenerHna a,—KkoadpduumeHTa TENN00TAAUN KOHBEKUMEN OT ra3oB K CTeHKe Tpyb paccumTaem
CPeaHIo CKOPOCTb ra30BOro NOTOKaA:

_ BV, 9+273
"~ 3600-F 273

Mpy nonepeyHoOM OMbIBaHUU KOPUAOPHbIX MYYKOB AbIMOBbIMU razamu KO3pPULMEHT TEMNOOTAAYUM
KOHBEKLMEN, OTHECEHHDIN K MONHOW PaCcYETHOW NOBEPXHOCTU, ONPEeaenatoT N0 HOMOrpamme:

= 8,33 m/c

a,=49,545 kKkan/m>*u-°C
006aBoYHbIE KOIDDULIMEHTDI:
Cz=1

C9=0,942

Cs=1



= ay= a,Cz:Cd-Cs=49,545-1-:0,94-1=46,678 Kkan/m>u-°C
[ns HaxoXKaeHus a, UCNob3yemM HOMOTPaMMbl U CTeMNeHb YePHOTbI MPOAYKTOB ropeHus ‘a’:

a=1-e

[na HezanblnéHHoM nosepxHocTu k-p-S = kqr,'Sp, rae p = 1krc/ cm2; r,=0.2185
Pn'S =r:S= 0.21-0.3341=0.073
N ok-P-S
Mo Homorpamme Haxogum k, =1.98338 = a=1-a "~ = 0134

[na nonb30BaHUA HOMOIPaMMOWN HEOBXOANMMO 3HATb TEMMEPaTYpPy 3arPA3HEHHOM CTEHKM PaACcYMTbIBAEMOIA
NOBEPXHOCTU Harpesa:

T, =To.™ + (80,100) =355+95=450 °C
Mo Homorpamme Haxoanm a,=186 KKan/MZ'LI'OC,' Cr =0,947
a, = a.xa-c, = 186+ 0,134-0,947=23,747 kkan/m*u-°C;

Mpu pacyéTe naponeperpesaTesia U SKOHOMaW3epa Ha BEIMUUHY asl He0BXOAMMO BBECTU MOMPaBKY,
CBA3aHHYIO C HA/IMUYMEM ra30Boro 06bEMa, CBOBOAHOro OT TPYD nNepes, sSTUMU NMOBEPXHOCTAMU N MEKAY
OTAEeNbHbIMM NakeTaMM NOBEPXHOCTEN:

0,25 0,07
T ’ |
a'rl = - 1+ Al . K .| Zo6
: 1000 |

Foe T, -- TemnepaTypa raszos B 06béme Kamepsl, (K); l,s 1 |, -- cooTBeTCTBEHHO CymMapHas

rnybuHa nyyka n cymmapHan rnybuHa rasosoro o6bEma 40 Nyyka, m;

!’ 4

T, =O,5-(u;e+%)+273=755+<

|06 = Ioﬁl + |062 + |063 = L4dm

| =1+ ,+1 ,=29m

!
= O = 32,25
a
—_ / J— 2 o
al = g . (aﬂ + aK) = 1-(32,25+46,678)=78,93 kKan/m--u-°C;

8.5.2) KoadpuumeHT TenooTaaumn oT CTEHKM K Napy B naporneperpesatesie onpeaenstoT no

HOMOrpamme, npu cpegHem 3Ha4yeH1Un AaBHEHMﬁ, TeMnepaTtyp n CKOpPoCTh napa:

v -D

cp cp ne

" 3600-f,



0,063 - 75000/(3600-0,058)=22,804 m/c
Mpu aToM ckopocTh napa C4 =0,98 a, =1035,68 KKaﬂ/MZ"-I'OC
=a,= a,Cq =1035,68:0,9802=1015,18 Kkan/m*4-°C

8.5.3) KoapdumumeHT Tennootaaum:
al * az 2 o
k = y ———= = 0,65-78,9303-1015,18/(78,9303+1015,18)=47,603 Kkan/m"-y-°C
o, +a,

8.5.4) TemnepaTtypHbI Hanop:

r__ ” _ o
AU =9, —t,, = 1000-445=555°C
" __ Q" _ _ o
At" =97 —1t, = 596-255=341°C

Atﬁ —
Atﬂ/l - 1,62

= TemnepaTypHbIA HaNop ¢ AaHHOM TOYHOCTbIO MOXKHO HalTU TaK:

At, =AMt v

MNMonpaBoYHbIN KO3OPULMEHT Y ONPEAENAIOT MO HOMOTrpaMMe U Mo be3pasmepHbIM

napameTtpam:
U" — U"
R=—%2 " _ (1000-596)/(445-255)=2,12
tne _tH
(tne - H)
pP= , . \= (445-255)/(1000-255)=0,25
(% ‘tn)
H
He yuntbiBaem A = —2%
H

Mo R u P (A) Haxogum W=0,995

Ecnum Atg/At, < 1,7, TO At, TO Aty MLLLEM KaK CpeAHEE apuPMeTUUECKOE,
MHaye KaK cpeaHee norapudmuyeckoe: At,,, = 448 °C

At, = Aty - W =448-0,841=445,76°C

8.6) OnpeaenmMm pacyETHYIO NOBEPXHOCTb:

Q. B,

= T AL (1012:10696,6)/(47,603-445,76)=510 W’

Hesaska’'

p



H"-H
e -100% = (510-665,6) -100% /510=-30%

Hessizka > 2% = BHOCHM KOHCTPYKTHBHBIE H3MEHEHUS.

Onpez[eJmM HeO6XOI[I/IM06 KOJMYCCTBO IICTEJIb, ©3AMCHCHHBIX B KOHCTPYKIIUH ITapOIICPErpeBaATEIIA:

H? —H
Nnet————=-1,96
2.7-d-Z,-a

n=2

IX. IToBepOYHO-KOHCTPYKTOPCKHII PACY€T XBOCTOBBIX II0BEPXHOCTEN Harpesa.
IX.I Pacuér BogHOr0 3KOHOMAaN3epa.
9.1.1) C ucnonp30BaHUEM paHEE BBHITTOJHEHBIX PACU€TOB JUIsl TEINIOBOTO pacuéTa SKOHOMan3epa
COCTaBJIAIOT TaOJIMIlY UCXOJHBIX JAHHBIX:

HanmeHnoBanue BenmnamH O6o3uenne | PasmepHOCTH Bennunna
Temmepartypa ra3oB o IKOHOMan3epa Ve °c 596
Temneparypa ra3oB 3a S5KOHOMa3epoM L., oC 309,3110244
Temneparypa nuraTeabHON BOJBI ts °c 150
JlaBieHue nuT. BOJBI Epe]] IKOHOMaN3epoM P’ Kkre/cm? 47,52
DHTAJIBIN TATATEILHOM BOIBI [ KKaJI/Kr 151,53
TemnoBocnpusTre N0 OalaHCy Q(’?K KKaJI/Kr 719,57
OOBEMBI Ta30B NPU CPEHEM HM30BITKE BO3yXa V. M>/Kr 8,022
OO6bEMHas 7107151 BOJISIHBIX TAPOB 20 - 0,0739
OO0BEMHAS 10T TPEXATOMHBIX Ta30B I'RO2 - 0,1435
KoHniieHTparyst 305161 B ra30X0/1e sy KI/KT 0,02091

[TIpumeuanue: /{aBiieHre BOAbI NEPE] BOASHBIM SKOHOMAN3EpOM JIJIsl TAPOBBIX KOTJIOB CPETHETO
JaBiieHus npuHuMaroT P’k = 1,08 Ps.

9.1.2) [IpeaBapuTenbHO OMPENETSIOT TUIT BOJSHOTO SKOHOMAaM3epa (KUTISIIIUNA WU HEKUTISIIINM ) TIO
3HAUEHUIO PHTAIIBIIUU paboueil cpebl 32 IKOHOMaNW3epoMm:

DHTAIBIHIO U TEMIIEPATYPY BOJBI ITOCIIE BOASHOTO SKOHOMAM3epa OMPEACIISIIOT U3 YpaBHAHUS
TEIUIOBOTO OanaHca 1o pabouemy Tery (Boje):

Q 63K:(D3K/ Bp)'(i” 9K - I’ 31<)

['e Do — mponyck BOJbI Yepe3 SKOHOMa3ep, KI/4; PH MOBEPXHOCTHBIX MapooXIaauTensax Dy, =
Dre =D;

I’’9K — SHTANIBIUS BOJBI TTOCIIE BOJSTHOTO SKOHOMAaM3epa, KKal/Kr; |9k — SHTaIbIUs BOJBI ITEpe]
BOJISIHBIM YKOHOMai3epoM, KKaJI/KT.

IIpu yka3zaHOM cXxeme BKIFOUEHHS TAPOOXIIaAUTENS:



g D
i =i +Ai | = | mk. | = (=1 moi

9K ne no

9K 9K

4 Y P
I =1+ Q - =
IK 9K OK

D

9K

9K

143.3+20=163.3 xxau/kr

163,3+747,73-(10696,6/75000)=269,94 xxan/kr

ITo i’7k =163.3 KKaI/KT U P’ =47.52 krc/em? Haxomum u t'ax =161,23 °C
ITo i”’ 9k =269,94 KKa/Kr U P =44 krc/cm® Haxomum u t"sx =251 °C
T.x 1'<i”’,, 3HAUMT 3KOHOMa3ep KMNALLero TMna

9.1.3) Ilo yepTexkam MapoBOro KOTJIA COCTABIISIEM 3CKHU3 SKOHOMAi3epa B IBYX MPOCKIIHIX Ha
MHJUIUMETPOBOH Oymare B MacmuTade 1:25, Ha KOTOPOM YKa3bIBalOT BCE KOHCTPYKTUBHBIE Pa3MEpBI.

[To yepTexkam U ICKU3Y 3aIOTHSAEM TAOIHILY:
KoHcTpyKkTuBHBIE pa3zMepsl U XapaKTePUCTUKH SKOHOMaii3epa

HauMeHOBaHHE BEIHMYHH O603HaueHne | PaamepHocTb BenuuuHa
HapyxHslii auametp Tpyo D M 0,032
BHyTpenHuii quamerp tpyo Dy M 0,026
KosnundectBo Tpy6 B pay Zy - 19
KonnuecTBo psimoB TpyO 1o X0my ra3os Z> - 52
Ilar Tpy6: nonepeyHslii S; 0,1
Iar Tpy0: npoxoabHbBIH S 0,055
OTHOCHTENBHBIN IIar TPyO: MONEPEUHbIN Sy/d - 3,125
OTHOCHTENbHBIA MIAr TPY6: NPOOJILHBII S,/d - 1,719
PacrionokeHne Tpy0 3MeeBHKa - - LWaxmaTHOE
XapakTep B3aMMHOTO TCUCHHS - - lMpoTuBOTOK
JInMHA rOpPH30HTAILHOM YACTHIIETIIM 3MEEBHKA Ly M 6,49
JUtnHa MPOEKITNH OTHOTO psija TpyO Ha Lo " 6.6
TOPH30HTAIBHYIO IIOCKOCTh CEYCHHUS
JlinHa TpyObI 3MeeBHKA L M 227,8
ITosepxHocTs HarpeBa IKO (1o yepTexy) Hoxy M’ 864,29337
I'mybuna razoxona a M 2
upuHa razoxona b M 6,7
[Toma b KHUBOTO CEYCHHS JUTS IPOXOJIa ra3oB F M’ 9,3872
Cpennsis 3pdekTuBHAS TOMIIMHA So " 0.1682
M3IIYYaIoIIero Clost
I'y61Ha ra30BOro 06bEMa 10 IydKa Los M 3,4
I'myOuna my4ka Ln 3,25
Kosnn4ecTBO 3MEEBUKOB, BKITFOUEHHBIX m i 38
HapauiebHO [0 napy
JKupoe ceueHne aJ1s MPoOxo/a mnapa f M° 0,01964

914) [Inomank xKUBOro CEYSHMS IS npoxoJa ra3soB B BKOHOMaﬁSCpC IIpHU MOINECPCIHOM OMbBIBAHUHN

€ro ra3aMu ONpeNeIIsIoT 1Mo Gopmye:

F=ab-2z-d-l =938

np

rac lnp — AJIMHA IIPOCKIUHA pAaa pr6 Ha INJIOCKOCTb CCUCHHUA, M,
HJ'IOHIEUII) KHUBOT'O CCUHCHUA JIA ITPOXOJa BOJbI:




2
.”.dGH

f =m = 0,01964 M°

IToBepXHOCTH HarpeBa YKOHOMai3epa:
H=rm-d-]1-m= 6611159 wm*

['ne 1 — nnrHa 3MeeBHKa, ONpeeNsieMas ¢ HCIOIb30BaHHEM [UTHHBI TOPH30HTAIBHOM 4acTh
3meeBuka (11):

Z Z
I =I1-(72j+(72—1j-7r-82 = 173,059 M

[Tpu cxxuranuy TBEpbIX TOIJIUB IPOBEPSIIOT CKOPOCTD MIPOTYKTOB FOPEHUS Ha BXOJIE B
9KOHOMa3€ep, KOTOpasi He JOJDKHA MPEBBIIIATh MAKCUMAJIBHO IOIIYCTUMBIX 3HAYEHHH CKOPOCTH
ra3oB Ha BXOJI€ B 2KOHOMa3ep M0 YCIOBUAM 30JI0BOr0 yHoca TpyO. CKOpOCTb Ia30B Ha BXOJE B
SKOHOMAN3€Ep ONPENEIISAIOT:

B V.. (v +273
=2 L ) _ (10696,6-6,89)-(596+273)/(3600-9,38-273)=6,94 m/c

8x

° 3600-F, 273

CxopocTb BO/Ibl Ha BXO/I€ B BOJSIHON SKOHOMAaM3ep:
D .

' 2K ) lgn@ —
" = 3600 f  (75000-0,00111)/(3600-0,01964)=1,1766

9.1.5) Koapumment Terumonepeaaun a1t SKOHOMai3epa B [EeJIOM OIPEICIISIFOT 110 CPESTHUM
3HAYCHUSM HEOOXOUMBIX BEITHYHH.

k:

1 o,

+ &£ l+8-0£1

1
HNuaue KO3(1)(1)I/II_[I/ICHT TCIUIONCpeaAaIun IJid 3KOHOM&I’I3Cp3 B IICJIOM OIIpCACIIAOT 11O CPCAHUM
3HAYCHUAM H€O6XO}II/IMBIX BCJIMYHH.

k = l// . al;

KO3(I)(1)I/II_II/ICHT TCILJIOOTAA4YU OT I'a30B K CTCHKE OIIPCACIIAIOT I10 (I)opMlee:
AW

a=¢-(a, +a);

I'ne a—xo03PUIMEHT TemI00TJaul KOHBEKINEH; a’ T—KO03(PPUIMEHT TEII00TJauy U3Ty4YeHUEM
ra3oBoro oobéma B TpyoHOM myuke; V¥ -- koappuuneHT TerioBoi 3pPpeKTUBHOCTH TOBEPXHOCTH;
£=1;
s onpenenenus a,—ko3dduimenTa TennooTaun KOHBEKIMEeNH OT Ta30B K CTeHKe TPyO
PACCUNTAEM CPETHIOI0 CKOPOCTh ra30BOr0 MOTOKA!

B,-V. 9+273

“3600.F 273 (10696.6-7.02)-(455+273)/(3600-9,38-273)=5,92 m/c

KoadduimeHT TemnooTaaun KOHBEKIUEH, OTHECEHHBIN K OJTHON pacy€THOI MOBEPXHOCTH,
OIIPEACIIAIOT [0 HOMOTPaMMe
2,=56 kkan/mM* 4-°C; 106aBOYHBIC kodppunments: Cz=1
Cp=0,975 Cs=1,006
= a, = a,C,-CyCs =54,92 xxan/m*u-°C



Jl1s Hax oK AEeHUs a,; UCTOIb3yeEM HOMOTpaMMy 19 U cTeneHb 4epHOTHI IPOAYKTOB OpEHUs ‘a’:
k-P-S
a=1-e

s HezanbuI€HHOU MToBepXHOCTH K p-S = ki1y°S+p, Te p = 1kre/ CMZ; r,=0,214

4.5, -S
Sy =09-d-| —52-11=0,9-0,032: (4:0,1-0,055/(3,1415-0,032)-1)=0,16816 m
n-d
Pn'S = IS = 2459-0,16816=0,03609
ITo HOMOTpamme HaxoauM k. =3,3847

—a=1-4"°=0,115

J1s Top30BaHMsl HOMOTPaMMOK HEOOXOIMMO 3HATh TEMIIEpaTypy 3arpsi3HEHHON CTEHKU
pacuuTHIBAEMON IOBEPXHOCTU HAarpesa:

t=0.5 (1o + 75 yor) H(40+60)=0,5-(163,3+269,94)+50=266,62

I[To Homorpamme Haxoaum Cr=0,937 ; a,=54 kKkan/m?-u-°C; =

a, = ay-a-C, =54-0,115-0,937=5,819 kxan/m*-u-°C;

HpI/I pacqéTe BKOHOMaﬁ3epa Ha BCIIMYUHY all HeO6XO,I[I/IMO BBCCTH IIOIIPABKY, CBA3aHHYIO C

HAJIMYHEM Ta30BOro 00bEMa, CBOOOIHOTO OT TPYO Mepes ITUMHU MOBEPXHOCTSIMHA U MEKIY
OT/ICJIbHBIMU ITaKETaMU ITOBEPXHOCTEH:

0,25 0,07
o' =o, - [1+4 - L, | fos
' 1000 [,

I'me Tx - Temneparypa razos B 00béme kamepsl, (K); 1o 1 1 — cooTBeTcTBEeHHO cymMmMapHas
NIyOMHa ITydKa ¥ CyMMapHas IrTyOruHa ra30Boro o0bEMa 10 MmydkKa, M;

! 4

v+
T.=0,5 (U;K + Tj +273= 0,5-(596+(596+314)/2)+273=798,5 K

106=3,4 m
Im=3,25 M

T 0,25 l 0,07
r o K 00
o, =a, '{1 +4 '(1 oooj (I—J ] =8.026 kxan/m’-u-°C

n

a,=E-(a+a )= 1-(8.026+54.928)=62.95
€ = (e0-Cd-Cdop) + Ae =0.00209

Ae = 0,002

Cd= 0,01586

€o= 0,00544
Chp= 1

k =a1/(1+e-a1) = 55,6313

9.1.6) TemneparypHbIil HarIoOp



—_ [0]
At =9 €, = 596-269.94=326.06 "C

At"=9" —t = 314-163,3=150,7 °C

At
%tm = 2,16

At, — At
At = —At - €CJIM OTHOIIIeHHUE Ooibire 1,7
2,3-Ig| —°
At
At = M - €CIIM OTHOLIEHUE MeHbIue 1,7
2
At=227,96 °C

9.1.7) Onpenenum pacy€THYIO MOBEPXHOCTD:
H? = % — (747,73-10696,6)/(55,63-227,96)=630,7
k- At

Hess3ka:

HPH;F,H-mO%Z (630,7-661,1159)-100/630,7 = -4,8 %

Hessi3ka > 2% = BHOCHM KOHCTPYKTHBHbBIE H3MCHCHHUSL.

9.1.8) Haiinem TpeOyeMyto IIMHY 3MEEBHKA:

[r— _H” _ 630,7/(3,14:0,03238)=151,022 m
z-d-m
Zz ~ 2'Ip

P x-s,)  2151,022/(6,49+3,14:0,055)=45,33

CrnenoBarenbHO puHUMaeM Z2p paBHoe 46

Bricota s3xoHOMal3epa:

[Monyunnu 2 makera no 20 u 26 Tpy6e: h = 19-0,055 = 1,045 m. n =2
Ny =Y hioe + 0,5:(N - 1)=2,59 m

Pacuér 3axkoHuyeH.



